

四川康定发生6.3级地震

初步判断重大人员伤亡可能性不大

中国地震台网测定，22日16时55分在四川省甘孜藏族自治州康定县发生6.3级地震。截至22日22时30分，地震已造成1人死亡，30人受伤，其中重伤3人、轻伤27人，受伤人员已送到甘孜州人民医院治疗。中国地震

局立即启动Ⅱ级应急响应，各工作组迅速开展应急处置工作。

住在康定县城的一位居民告诉记者，当地房屋摇晃厉害，很多东西掉落在地，但他目击范围之内没有看到房屋倒塌。据甘孜州人民医院急救中心主任陈云兵介

绍，地震造成房屋剧烈摇晃，玻璃窗破损掉落，砸中一位70岁左右老年女性头部，导致该居民当场死亡。

地震发生时，包括成都市在内的康定周边城市不少居民反映震感强烈。

初步判断 重大人员伤亡可能性不大

民政部网站22日发布信息称，初步判断，四川康定县发生的6.3级地震造成重大人员伤亡的可能性不大，可能造成超过3000间房屋倒塌或严重损坏，2万余

间房屋一般损坏。

民政部经与四川省民政部门联系获悉，康定县县城震感强烈，部分房屋受损，目前水电、通讯等正常。地方民政部门已派人加紧

了解核实情况。

根据民政部国家减灾中心经验模型估算，此次地震震中海拔约为4783米，距离康定县约37公里。

成功预警 此次地震提前成功预警

记者从成都高新减灾研究所了解到，康定地震被甘孜州地震局和成都高新减灾研究所联合建设的地震预警系统成功预警，为康定县和成都市分别提供7秒、53秒预警。

据成都高新减灾研究所所长王暾介绍，预警按照预估烈度大于3.0度的原则，触发了分布在相关地区的预警设施。

地震预警是指地震在震中发生时，破坏性地震波在到达预警

目标前，利用电波比地震波快的原理，在灾难到来前几秒到几十秒给出警报的技术。理论研究表明，如果预警时间为3秒，可使人员伤亡比减少14%；如果为10秒，人员伤亡比减少39%。

专家提醒 未来几日需关注有感地震

中国地震台网中心地震预报部主任蒋海昆研究员介绍，此次地震发生在鲜水河断裂带南段，为走滑型地震，与鲜水河断裂带的破裂特征是一致的。这一地区属于中强地震较多发的区域，震中100公里范围内有历史记录以

来发生过6级以上地震14次，7级以上地震5次，最大为1786年泸定发生的7.8级地震。

他表示，目前震区记录到的余震较弱，截至22日19时记录到余震81次，均为3级以下，但近几日震区仍需关注有感地震。

地震部门将持续跟踪震情发展。蒋海昆表示，今年以来我国西南地区中强震较多，已经发生7次5级以上地震，其中6级以上地震4次，从地震表征看，川滇菱形地块东边界下半年以来中强地震较多。据新华社、中新网



11月22日，居民在康定街头的空旷地躲避地震。新华社发



地震后，一居民家中的厨房。

“蚕丝被”质量抽查结果令人忧 网购产品近八成不合格

据经济之声《天下财经》报道，江苏省质监局近期发布了蚕丝被产品质量抽查结果，情况令人担忧。总体合格率只有57.3%，其中网购产品的合格率最低，只有26.7%。

及在售蚕丝被的主流品牌，价格在99元-2100元不等。

郭建锋：“本次监督抽查蚕丝被89批次，市场上销售的合格率较高，而网购的合格率最低。”

质检部门分别在天猫、京东、“1号店”分别抽查了5种产品，具体来看，天猫的合格率为60%，京东的合格率为20%，而“1号店”没有一种合格的，平均合格率只有26.7%。

国家丝绸及服装产品质检中心检验室主任郭建锋介绍，抽查的样品，来自生产企业、市场销售产品、网购产品、电视购物四种途径，涵盖了江苏主要生产企业以

此次监督抽查主要不合格项目有：pH值、纤维成分含量、填充物质量偏差率、填充物含油率、填充物品质、使用说明等。抽查显示，一些厂家偷工减料、鱼目混珠的现象比较严重。

郭建锋：“网购标称生产单位为南通艾慕贸易有限公司的亲肤绒蚕丝夏被，标注纤维成分含量含蚕丝20%，实测蚕丝含量为零，单价129元。网购标称生产单位为南通悦购纺织品有限公司的蚕丝被，宣称胎套面料为全棉，而实测值为聚酯纤维51.6%、粘胶纤维48.4%，没有棉的成分。”

据央广网

一颗牙成本4000元卖1万多元 口腔行业“洋品牌”垄断市场价格虚高

“在国内口腔医疗市场，进口种植牙价格高昂，国产种植牙却不见踪影，这种咄咄怪事已屡见不鲜。一颗进口种植牙，医院的购入成本价仅为3000元至

成本仅4000元，1万多元卖给病人？

在长沙工作的陈英想补牙，到湖南一家三甲医院牙科就诊后被告知需植入一颗牙。

“医生称从没做过国产植人牙，最便宜的是韩国的，8000元一颗，贵的是瑞士ITI的进口牙，1万多元。”陈英说，“这相当于花掉几个月工资，我还在犹豫。”目前种植牙齿不属医保报销范畴，有需求的患者只能“自掏腰包”，一分钱都报销不了。

长沙一家口腔医院负责人谢院长告诉记者，在公立医院种植牙齿，均价在1万元，好一点的2万元至3万元一颗，价格稍低一点的是韩国的进口牙，价格

4000元，最后患者却要花费1万多元。洋品牌垄断口腔市场，一些有植牙需求的患者只能望牙兴叹。”

“价格高的有瑞士ITI、瑞典诺贝尔、德国费亚丹等，便宜点的有韩国的奥齿泰、DIO等。医院购入韩国种植牙要花3000元；购进瑞士ITI种植牙，需要花费4000多元。加上手术费、麻醉费等，医院的成本为5500元左右。最后，患者需要花1.1万元，完成整个种牙过程。”姚院长说。

“洋品牌”垄断市场，价格层层“叠罗汉”

“整个口腔市场都没有国货，进口牙系统价格贵的原因是进口材料成本高。”长沙市口腔医院一位负责人告诉记者。

业内人士指出，国产口腔耗材产业起步晚，后来由于质量良莠不齐，逐渐被市场淘汰，如今口腔市场“洋品牌”早已形成垄断地位，其中瑞士、德国、韩国占据“三甲”。由于市场对种植牙存在刚性需求，不仅患者缺乏话语权，医院在采购时也难有议价能力。口腔行业的暴利只是医疗器械领域价格乱象的“冰山一角”，暴露出我国医疗器械、耗材定价机制的不完善和价格管理的欠

缺。目前，我国政府对垄断医疗市场的“洋耗材”没有定价权，也没有实行政府指导价政策，进口医疗器械的定价权在商家及其代理商手里。不管进口医疗器械价格卖得多高，只要是医院通过正规招投标手段引进的就“合法”。

记者调查发现，和药品一样，医疗器械、耗材价格过高，与其销售模式密不可分。比如，进口种植牙生产企业只生产产品，然后在国内寻找代理商向医院销售，竞标、销售等环节都是代理商操作，利润中的大部分留给了中间环节。

医疗器械市场有“病”，患者岂能埋单？

“一个进口心脏支架出厂价2000元左右，用到患者身上却要2万元；一个进口种植牙出厂价不到3000元，用到患者身上要1万多元；一个骨科用的钉子出厂价几十元，用在患者身上动辄成百上千元；一根产科使用的无痕手术线出厂价不足百元，用在产妇身上变成3000元……这些医疗耗材披着洋外衣，通过各种方式涌向医院，加剧了患者看病贵，也让医患关系日益紧张。”湖南省卫生系统相关负责人告诉记者。

北京一家经营德国牙移植系统的医疗器械公司负责人黄铭(化名)告诉记者，代理商、经销商是进口耗材生产商和医院

之间的“桥梁”，桥梁越多，所产生的费用越高。另有业内人士透露，种植牙系统从出厂到医院，要经过厂家、全国总代理、地级市代理再到医院、招投标代理公司等多个环节。每个环节都产生成本，几千元的产品到患者手中就变成了上万元。

专家认为，虚高部分的进口医疗器材、耗材价格，不能都由消费者埋单，而要挤掉“洋耗材”价格虚高的“水分”，则必须鼓励民族产业发展，生产出质优价廉的产品，与进口产品竞争，打破“洋耗材”的垄断现状。同时，要规范市场，让药品和医疗器械在研发、销售、流通的所有环节公开、透明。

据北京青年报